

多人被埋超200小时获救

# “生命奇迹”还在继续

“今天是星期几？”

——2月15日，在土耳其安塔基亚市一处公寓废墟，一名女子被救援人员救出后说的第一句话。

此时，距6日地震发生已经过去228个小时。

前一天，在阿德亚曼市，一名被困212小时的老人获救。

理论上的最佳救援时限早已过去，而生命奇迹还在继续。

【“今天是星期几？”】

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，安塔基亚市那名被困228小时后获救的女子叫埃拉，她的一儿一女，一同从废墟中获救。

救援人员穆罕默德·埃耶尔马兹说，埃拉获救后，看见我们非常高兴，她跟我们说的第一句话是：“今天是星期几？”

埃耶尔马兹说，埃拉找他们要水喝，但因为医务人员还未赶来，他们不敢给她任何吃的东西。土耳其阿纳多卢通讯社报道，埃拉是外国人，但未透露她的国籍。

土耳其国防部15日在网上发布一段视频，显示现年77岁的法蒂玛·京格尔14日在阿德亚曼市获救。她被困在废墟中大约212小时，得救后同家人一一拥抱。

土耳其广播电视台报道，45岁的梅莉凯·伊马姆奥卢在卡赫拉曼马拉什

市获救，她在废墟里被困了222小时。14日，在卡赫拉曼马拉什省，一名据信被困约205小时的35岁女子获救。同一天，还有多名成年人和未成年人获救。

美国有线电视新闻网报道，在土耳其南部开展搜救的一些救援人员15日早些时候说，他们仍然能听到被困人员的呼救声。

【靠喝尿活下来】

在梅尔辛市一家医院，路透社记者见到一名靠喝尿液活下来的老人。

侯赛因勒·贝尔贝，62岁，糖尿病患者，来自250公里外的安塔基亚，被困187小时后获救。地震发生时，他所在的15层公寓楼坍塌，衣柜和冰箱为他撑起一个安全三角。更幸运的是，他找到了一把扶手椅，一条毛毯，还找到了一瓶水和治疗糖尿病的药。

“一个小时后，我拿起瓶子，开始喝水。对不起，我随后朝瓶子里撒尿，放在一边，等它凉下来我就喝。我通过这种方式活了下来。”

贝尔贝回忆说，获救时，“我在这边，他们在另一边。我爬到衣柜旁边，伸出手去够天花板，但够不着。我的儿子叫来了三个人。他们边挖，我边敲天花板。我看见了一个小洞，我听见了声音，我向他们呼救。”

“有人向我伸出了手，他们把我拉了出来。我出来的洞口很小，我有些害怕。”贝尔贝说，“被拉出来之后的事我已经不记得了。我获救了，我想要吃的和

喝的，特别是水。”

医生说，贝尔贝没有骨折，“以一个非常好的状态脱困”。

不过，外科专家莫哈娜·阿米尔萨拉贾赫并不推荐靠喝尿求生。“确实有一些人通过这种方式活了下来，但是随着时间推移，你会发现脱水会越来越严重，你的尿液会越来越浓，尿液中的水分越来越少。”

【寒冷或有助延长生命】

土耳其医疗救援队内科专家德尼兹·盖泽尔说，通常人们在废墟之下最多只能存活5天，“任何被埋超过5天的幸存者都是奇迹”。

盖泽尔说，幸存者求生面临的最大困难是寒冷，“但是，一些人被困在封闭环境下，因此可以在建筑下面一些小的封闭空间存活”。

在地震重灾区哈塔伊省采访的美国有线电视新闻网首席医学记者桑杰伊·古普塔说，绝大多数获救者在震后24小时内脱困，而人在废墟中被困超过100小时仍能活下来的情况已属罕见。

古普塔认为，灾区寒冷的天气或许有助于延长被困人员的生命。“一方面，它让幸存者非常艰难……另一方面，这种天气或许会减少幸存者对水的需求。”

土耳其灾害与应急管理署16日说，地震死亡人数已经升至3.61万人。按照路透社的说法，地震救援的重心正从搜救幸存者转向赈济灾民。不少灾民安置点卫生状况堪忧，疾病传播风险持续增加。

“密件风波”还在发酵

## 联邦调查局搜拜登母校

一名知情人士披露，美国联邦调查局近几周对总统约瑟夫·拜登的母校特拉华大学进行了两次有关涉密文件的搜查。

据美国有线电视新闻网15日报道，知情人士说，在拜登律师团队的许可和配合下，调查人员在特拉华大学两处地点进行搜查，获取了两批文件，分别是拜登供职参议院时的文件和他近些年送至特拉华大学的文件。联邦调查局正在审查文件内容，但它们似乎不是涉密文件。

特拉华大学网站上写道，该校图书馆藏有大量拜登供职参议院时期的文件。

联邦调查局搜查过拜登在首都华盛顿使用过的一间办公室以及他在特拉华州威尔明顿和里霍博斯湾的住所。调查人员在那间办公室和拜登位于威尔明顿的住所发现涉密文件。

美国《总统档案法》规定，总统和副总统任内所有关联政治活动和公务行为的文件须留存，并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。拜登的前任、共和党籍总统唐纳德·特朗普去年被查出在位于佛罗里达州的住所海湖庄园存放大量政府文件，包括上百份涉密文件。

## 玻利维亚确诊逾6800例登革热

26人死亡

玻利维亚卫生部15日通报，今年以来，该国境内有逾6800人确诊登革热，死亡病例达26例，医疗资源告急。

玻利维亚卫生部在一份声明中说，该国今年以来登革热确诊病例已达6825例，其中5225例出现在人口最多的东部圣克鲁斯省。

据美联社报道，圣克鲁斯省已出现两种高致命性的登革病毒变种。当地政府12日在省会圣克鲁斯市开展大规模熏蒸，以期遏制病毒传播。该市拥有190万人口。

圣克鲁斯省儿童医院人满为患。医生弗雷迪·罗哈斯说：“没有床位了，患者睡在大厅……许多儿童来到这里时情况很严重，而我们没有足够时间扭转病情。”

登革热是由登革病毒引起、经蚊媒传播的急性传染病，主要在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时或可致人死亡。

每年12月至次年3月是玻利维亚雨季，也是登革热高发季节。据法新社报道，玻利维亚去年确诊4362例登革热病例，死亡病例10例。

本版图文据新华社

## 新西兰北岛东部受灾严重

这张由新西兰国防部2月16日提供的航拍照片显示的是新西兰北岛霍克斯湾城镇的受灾景象。

飓风“加布丽埃尔”在新西兰多地引发洪水、山体滑坡，已造成5人死亡。在受灾严重的新西兰北岛东部霍克斯湾地区，仍存在大面积断电、交通中断等情况。



■广告

**便民信息 5105678 2023122**

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

敬告

**山西荣鑫职业专修学院**

成人学历常年招生，专业齐全！

联系电话：15135222972 微信同号

**农场出租**

有地350多亩，机井，场地，房子

电话：13403429907 张先生

**纱窗加工安装**

厂家直供 品质保证

终身免费维护

联系电话：18911267373

**大同馨万家养老中心**

托养失能残疾人员 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址：大同市云中路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

**石磨浆水豆腐**

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂

宾友便民 健康放心

许可证：SXZF 1251402130017(p) 电话：17635217373

**特价售房**

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

**房屋出售**

迎泽街，23校、十中、十三中校区，86平米，家具齐全，拎包入住，价格面议。

联系电话：13935216623

**古井贡酒 年份原浆**

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号

订酒热线：0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

**售房**

花城尚府，100平米，14层，简装，价格面议。

电话：18903428827

**出售**

本人有复地紫城多层楼房一套，大红本，价格面议。13994398019

**出售**

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628